

特朗普起诉默多克和新闻集团

索赔百亿美元 《华尔街日报》回应:法庭见

美国《华尔街日报》母公司道琼斯18日晚表示,将“坚决应对”美国总统特朗普对其发起的法律诉讼。特朗普当天因该报将其与已故富商杰弗里·爱泼斯坦关联的报道,起诉媒体大亨默多克和新闻集团、道琼斯公司以及《华尔街日报》两名记者。道琼斯公司一位发言人发表声明称:“我们对自身报道的严谨性和准确性充满信心,并将坚决应对任何诉讼。”



15日,特朗普在华盛顿白宫回答记者提问。新华社发

特朗普因一篇报道起诉,索赔百亿美元

特朗普18日根据联邦诽谤法,向迈阿密市一家联邦法院起诉默多克和新闻集团、道琼斯公司以及《华尔街日报》两名记者,索赔至少100亿美元。

默多克是新闻集团创始人、现任名誉主席。新闻集团是道琼斯公司母公司,《华尔街日报》是道琼斯公司旗下媒体。该报此前一篇报道称,特朗普2003年致信美国金融家杰弗里·爱泼斯坦祝贺其50岁生日时,信中含有不雅插画并提及两人之间共享“秘密”。

特朗普18日上午在社交媒体发文写道,期待让默多克“在我起诉他和他那‘垃圾堆’报纸《华尔街日报》的案子中作证”,“那将是一段有趣的经历”。

特朗普前一天在社交媒体发文说,他和白宫发言人曾直接告知《华尔街日报》主编埃玛·塔克,所谓“特

朗普致爱泼斯坦信件”纯属伪造,但《华尔街日报》仍坚持发表这篇报道。此外,特朗普还曾就此直接警告默多克,默多克当时答应会“处理”此事。

爱泼斯坦案成为特朗普甩不掉的麻烦

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,于2019年8月死于狱中,被判定为自杀。据称,爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”。

特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。但美国司法部和联邦调查局本月7日发布联合备忘录,认定不存在“客户名单”,且表示不会发布更多相关文件。

近几日,特朗普一直试图淡化公众对这一问题的关注。15日,他就此事回答记者提问时说:“我不明白(这件事的)兴趣点或吸引人的地方在哪里。”特朗普称,爱泼斯坦案“非常无聊”,并表示“已经提供了可信

的信息”。

MAGA阵营内部分歧加剧让特朗普压力倍增

此事在“让美国再次伟大”(MAGA)阵营内部引发质疑和不满。支持特朗普的保守派阵营中,不少人对上述备忘录不买账,指责司法部长帕姆·邦迪撒谎,要求她下台。

特朗普在国会最有影响力的盟友、众议院议长迈克·约翰逊,15日加入敦促政府公布更多案件信息的队伍。美国媒体认为,这反映出MAGA阵营的内部分歧加剧。

美国有线电视新闻网报道说,虽然约翰逊同时强调自己信任特朗普并支持邦迪,但他在公开场合这样向特朗普施压,是罕见的。

明年美国将举行国会中期选举,MAGA的支持对共和党选情而言同样重要。压力之下,特朗普17日要求司法部寻求公布此案的陪审团记录。

新华社记者颜亮 冯玉婧

特朗普被确诊的静脉疾病是什么

美国白宫17日公布,美国总统特朗普在接受例行医学检查时被诊断患有慢性静脉功能不全。这是种什么病?有什么症状?

白宫新闻秘书莱维特当天公布了总统医生肖恩·巴尔巴贝拉的一份健康状况报告。报告称,特朗普近几周注意到自己双腿出现轻度肿胀,白宫医疗组对其进行了全面检查,包括双下肢静脉多普勒超声检查等,最终诊断为“慢性静脉功能不全”。

报告称,这是一种良性且常见的疾病。特朗普没有形成深静脉血栓或动脉疾病的迹象。报告还表示,特朗普的血常规、代谢指标、凝血功能、D-二聚体、心脏生物标志物等各项实验室检查均在正常范围内,心脏超声结果也显示心脏结构和功能正常,未见心力衰竭、肾功能损伤或系统性疾病的迹象。报告总

结称,特朗普“健康状况仍然良好”。

据美国约翰斯·霍普金斯大学医学院等专业机构的介绍,慢性静脉功能不全是由腿部静脉受损导致血液不能有效回流至心脏,而是在腿部淤积引起的疾病。这种疾病在50岁以上人群中较为常见,年龄越大,患病风险越高。

据介绍,静脉功能不全的常见症状包括腿部和脚踝肿胀,小腿紧绷,皮肤瘙痒疼痛,皮肤呈棕色,静脉曲张,腿部溃疡,肌肉痉挛等。该疾病不会对健康造成特别严重威胁,但可能会带来疼痛甚至导致残疾。

该病的发病风险因素包括超重、家族病史、腿部曾受伤、缺乏锻炼、吸烟,以及久坐久站导致的腿部静脉高压等。

专家表示,慢性静脉功能不全的治疗方法主要以改善腿部静脉的血液回流为目标。常见治疗手段包

括:通过抬高双腿减少肿胀,促进血液循环;穿戴压力袜帮助静脉维持正常压力,改善循环;规律运动以增强腿部肌肉力量,提升血液流动效率等。必要时,医生会根据病情开具有助于改善血流的药物,配合压力治疗以促进腿部溃疡愈合,或使用激光或射频消融术等微创治疗方案。严重患者可能需要手术干预,通过静脉结扎术或直接移除受损静脉,防止血液在患处滞留。

特朗普现年79岁。他上周在纽约现场观看国际足联俱乐部世界杯决赛时,有照片显示他脚踝明显肿胀,近期出席公开活动时被发现手背有瘀青,引发外界对其健康状况的猜测。

总统医生报告称,特朗普手背的瘀青与频繁握手和服用阿司匹林引起的轻微软组织刺激有关。

新华社记者谭晶晶

特朗普签署稳定币监管法案

新华社纽约电 美国总统特朗普18日签署稳定币监管法案。这是美国在联邦层面首个稳定币立法,将为支付型稳定币的发行、支持资产储备和监管执法等提供监管框架。

根据该法,美国联邦储备委员会和美国财政部下属货币监理署分别负责对大型银行和非银行机构发行稳定币的监管。发行支付型稳定币需要至少有1:1的储备资产支持,相关资产可以是美元、活期存款、美国国债、依回购合约所得资金、逆回购合约、投资公司所发行证券和其他联邦政府所发行流动性资产等。在满足技术和监管等要求后,外国支付型稳定币可以在美国买卖和使用。该法还要求美国财政部长牵头对非支付型稳定币进行研究,并在该法实施后一年内向国会提交报告。美国国会参议院和众议院分别在今年6月17日和7月17日通过该法案。

稳定币被设计为加密资产与传统货币体系之间的媒介,通过追踪法定货币的价值,以一对一的方式用相对安全的资产作为支撑。国际清算银行在其年度经济报告中说,稳定币具有三大缺陷:一是没有中央银行背书;二是缺乏对非法使用的足够防范措施;三是没有生成贷款的资金灵活性。

刘亚南

美国拒绝接受《大流行协定》

新华社华盛顿电 美国政府18日宣布拒绝接受世界卫生大会审议通过的《世界卫生组织大流行协定》(《大流行协定》),再次在全球公共卫生治理领域发出杂音。

美国国务卿鲁比奥和卫生部长小罗伯特·肯尼迪发表一份联合声明,指责该协定“术语含糊且宽泛”,声称要事事确保“美国优先”、防止美国制定卫生政策的主权受干预,并重弹攻击世卫组织新冠疫情应对的老调。有媒体报道指出,美国声称要保护主权,可《大流行协定》并没有包含任何凌驾于一国主权之上的内容。

今年5月20日,在瑞士日内瓦举行的第78届世界卫生大会审议通过备受瞩目的《大流行协定》。世卫组织指出,《大流行协定》具有历史意义,是各国为应对未来大流行病而进行三年多密集谈判的成果,将促进全球合作,以确保更有力、更公平地应对未来的大流行病。世卫组织总干事谭德塞在协定通过后表示,《大流行协定》将成为“世卫组织乃至全球卫生史上最重大的成就之一”,它标志着人类在大流行病的防控和应对方面达到前所未有的水平。

美国民主党籍前总统拜登领导的上届政府参加了《大流行协定》谈判。现任共和党籍总统特朗普今年1月重返白宫后随即签署行政令,宣布美国再次退出世卫组织并暂停向世卫组织提供资金和支持,其负面影响引发国际社会广泛担忧。

美国退出世卫组织的程序需要12个月。今年5月世卫大会,美国没有参与《大流行协定》审议。小罗伯特·肯尼迪甚至在发给大会的视频讲话中鼓动其他各国效法美国“退群”之举。联合国秘书长发言人迪雅里克当时回应说,“世卫组织是联合国体系中不可或缺的一部分”,“解决全球卫生问题的唯一办法是让会员国坐在一起,以科学、非政治化的方式合作应对”。